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Augusztus 1 ón uj előfizetést nyitót 
tank a Debrecenre. Kérjük azokat a ( 
Sásaiéit előfizetőinket, akiknek elöfize 
séeük Julius hó végével lejárt, hogy az 
»iűfiaotés megújításáról idejekorán gon­
doskodni szíveskedjenek, nehogy a lap 
««Átküldésében akadály történjék.

A kormány és
a szocialisták.
Debrecen, 1905. aug. 10. i 

Alig nehány éve kapott lábra ha- ! 
zánkban a Bzocialimus és dicséretére | 
jegyen mondva a ve, etőségnek, oly ha­
talmas síervezet az már ma, mely po- j 
jitikai tekintetben is tényezője a társa- I 
dalomnak. A szociálisták, kik megta­
gadják Istenüket, megtagadják hazáju­
kat eddig csak ti'okban dolgoztak 
felforgató elveik keresztülvitele érde­
kében, mert a koimányok nemcsak, 
bogy szóba nem álltak velük, hanem 
.ahol lehetett ütöttek rajtuk.

A jelenlegi ügyvezető kormányt 
nem támogatja égj ellen egy parlamenti 
párt s<m, sőt még ä Bömíadözó sza 
badelvü párt is kinyilvánította az iránta 
való bizalmatlmeágot. Az erkölcstelen, 
darabont kormány kinevezte magát pár- 
tonkivtili kormánynak és a magyar 
nemzet ellen intézendő merényletének 
keresztüvitelére megnyerte az ugyan­
csak parlamenti pártonkivilli szocialis­

tákat.

Az úgynevezett nemzetközi szociál­
demokrata páit még a választások előtt 
nyíltan állást foglalt a 48 as független­
ségi párttal szemben és paktálni kez­
dett Tiszával. Bokányiék, Kardosék és 
Weltner Jukabék az erő kezű Tiszával 
nem tudlak boldogulni és megvárták a 
jobb kort.

Most már epedez buzgó imádság 
istentagadó ajkukon, mert kriatóffy csá­
szári belügybizios ur megértette sóhaj­
tásaikat es szövetkezett velük. Erkölcs­
telen, fertőzött gondolataik találkoztak, 
megértették egymást és paktumot kö­
töttek. A koalíciót le kell törni, hogy 
mi szabadon mozoghassunk — mondta 
kristófiy Bokányinak.

— a koalíciót ie kell törni, hogy 
mi is szabadon garázdálkodhassuk — 
bólintott helyeslőiig Bokányi. Ea szé­
pen kidolgozták együtt a tervet, a ha­
talmas belügyminiszter ur, meg a kor­
mány által örökösen üldözött szocialista 
vezér.

A választói jog kiterjesztése és a 
választói kerületek célszerűbb beosztása 
már régen egyik progrummpontját ké­
pezi a függetlenségi pártnak és nagyon 
sokan vannak a partban olyanok, akik 
az általános és titkos szavazás hivei. 
Ezt nagyon jel tudják a szocialista párt­
ban és a kormányon levők is.

Meg akarnak fogni bennünket a 
saját kelepcénkbe és ezt nagyon rava­
szul eszelték ki. A katonai követelmé­

nyek megadásáról hallani sem akarnak, 
de más minden, amit csak óliajtuuk, 
parancs előttük, kristóffy ur tudja jót, 
hogy a koalíció erőssége a népben gyö­
kerezik. ü gyökerestől, illetve a gyö­
kértől kezdve akar bennünket kipus - 
titani. A szegényebb néposztúly vágyva 
vágyakozik az általános választói jog 
után ós ennek létesítését a koaiieio 
közreműködésétől várja. A koalíció meg 
is tett és meg is fog tenni mindent a & 
ügy érdekében. Azonban legelsőbben a 
kibontakozást akarja létrehozni a kato­
nai kérdések kikapcsolása nélkül. Most 
a derék darabant kormány szövetkezve 
a hazátlan, istentagadó szocialista vezé­
rekkel a nép szivét akarja megejteni 
és az összes nemzeti jogokért cserébe 
oda akarja dobni az ál-alános választói 
jogot. Evvel természetesen óriási di­
lemma elé állította a koalíciót.

Vagy megszavazza a koalíció az 
általános választási jogot és akkor a 
nemzeti követelmények szen.ednek 
csorbát, vagy nem szavazza meg és ezt 
szeretné legjobban a szocialista izü 
Kormány — akkor a nép elvesztene 
bizalmát a koalíció iránt.

A darabant kormány ravaszul ki­
eszelt fogása azonban ezúttal is csütör­
tököt fog mondani. A magyar népet 
nem lehet félrevezetni és a nemzeti 
küzdelemtő1, melyre feltettük minde­
nünket eltántorítani.

Hiába ássák a magyar népszabad-

Don-Juan vénül!
A hogy elkeekenyült az ösvény, szóró 

san egymás mellé került az asszony e a férfi. 
Az utóbbi ugyan hátra akart lépni, de az 
.asszony megfogta a karját.

— Minek? Nincs itt senki.
A férfi elbizakodottan mosolygott. Közel 

érezte a döntő pillanatot és az izmain kéjes 
' zgalom futott végig. Kinyujtózkodott kiegye­
nesedett s a tekintete mámorosán, kapcsoló­
dott bele az asszony ringó termetébe

Hetek óta hajszolta már ezt a szépséges 
asszonyt. Mint a megsebesített vaddal a kopó, 
Jy játszott, hojkurászott vole. I adta, hogy 

- -itólérheti, amikor akarja. De halasztotta, msz 
ez a guerilla-harc jobban izgatta az 6 kopott 
idegeit a nehéz ütközet hevénél is.

Ma azonban a férfit is meglepte az az 
erőszakos, fékezbetetlen láz, mely mindent 
követel. Talán az erdő, melyben bolyongtak, 
hatott úgy a kedélyére nehéz, illatos leve­
gőjével, tovasuhanó árnyaival. A komoly fák 
mintha osupa izzó szerelmet leheltek volna, 
az, utszóli bokron szerelmesen csipogott a
inad&r. AsókoUdznak válabol —

mondta az asszony ős pillanatra lehunyta a 
szemét.

A süniben egy harkály nagy igyekezet­
tel verdeste csőrével a fák kérgét.

A férfi újból mosolygott és gyöngéden 
átkarolta az asszonyt.

— Maga gyermek, Klára 1
— Ilát legyen egyszer maga is az .
— Nem bánom. De akkor jöjjön, ját­

szunk.
— Igen. Én majd csinálok láncot pity­

pangból. .Jó lesz T
— Pompás lesz, nagyon jó lesz, édes 1 

— súgta lázasan a férfi. — Keressünk pity­
pangot !

Az asszony bájos mozdulattal fölfogta 
a szoknyáját és leült a fűre A férfi gyönyör­
ködve nézte a nő mozdulatainak kedves har­
móniáját, a frisetéget, amely kisugárzott a
test Bugásából. . , . , ,

Úgy érezte, hogy valami végtelen har 
mániába olvad előtte minden, az erdő sze­
relmes lélegzése, az asszony puha mozdu 
latai, az illatos szél vergődése s a szivében 
mezindult hullámzás. Nagy buzgalommal 
hordta a pitypangot, az asszony fonta a lán­
col. Ké őbb odaült -z n-szo- y m«dt* »» nézte

a kezeit. Kicsi, puha, meleg kezek voltak, a 
parányi rózsaszín körmök alól majd kifakadt 
a hullámzó vér. Mikor megvolt a lánc, fogta 
az asszony és ráfonta a mindkettőjük keiére. 
Aztán kacagott.

— Látja, egymáshoz vagyunk lán­
colva.

— A férfi komolyan mondta:
— Igen.
Nem kacagott az asszonynyal, sőt ns#~ 

gyon is komoly volt.
Sajnálta ezt a csillogó lelkű, — édes 

asszonyt. A kijózanodásul féltette. Szinte 
látta, hogy összezuzódik a verőfényes lelke, 
a szivárszinii szárnyak, melyek most sojtel 
mes világok felé ragadják, de meg fognak, 
törni.

Az asszony hamiskásan hajtotta félol­
dalt a fejét, a piros, duzzadt ajka nedvesen 
csillogott, mint a hamvas, harmatos eper.

A férfi lobogó vérrel gondolt arra, hogy 
ha most megcsókolná ezeket a nedves aj­
kakat, mennyire kiperzsolnő a láng egyszerre 
azokat.

De hát utóvégre is mi köze hozzá ? IV 
a virág, le kell szakítani, úgy diktálja ezt a 
férfi virtus. Feléje hajolt a bűnös toremtés

ízléses festet! vagy kárpitozott lukast cs oá 
fázzál összefüggő ajtó, obiak és butormázo-
Jv .....vagy fényezést és aranyozásokat készít

ZELINGE R EDE
festő,- és mázoló

Jtebrccdn, darabos-utca 16. s: (vip: h xbin.[
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ság és alkotmányunk sírját ! Nem fog 
az elmúlni soha, hanem a végsőkig fel­
izgatott nép keresztül fog gázolni ha­
zája ellenségein és eltipor, felperzsel 
mindent, ami útját fogja állni boldogu­
lásának.

Békássy Jenő.

Politikai válság.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­

sága — mint már megírtuk — ma, csütörtö­
kön és holnap, pénteken délután értekez 
letet tart. A gyűlésen Ko^uth Ferenc elnö­
köl ; jelen lesznek Apponyi Albert gróf, 
Justh Gyula s a vezérlő bizottság legtöbb 
tagja Bánffy Dezső báró kivételével, aki már 
tegnap elutazottott a vidékre. A dismdensek 
részéről — mint jelentik — Andrássy Gyula 
és Hadik János grófok vesznek részt a ve­
zérlő bizottság ti lésén, Darányi Ignáco*, a 
disszidensek körének elnökét pedig Bolgár 
Ferenc fogja helyettesíteni. Politikai körök­
ben az értekezlet iránt ma már fokozottabb 
az érdeklődés, mert általános jelentős hatá­
rozatokat, illetve kijelentéseket vának a ko 
alició vezérkarától a hatvan hetes pártok 
koncentrációjára s az általános titkos válasz­
tói jog behozatalára vonatkozólag. A vezérlő 
bizottság által Gullner Gyula elnöklésével 
kiküldött albizottság is ezen az értekezleten 
fog előterjesztést tenni a passzív reziszten­
cia további egyöntetű folytatására vonatko­
zólag.

Egyébként ismét nyilatkozatokkal van 
tele az ügyvezető kormány sajtója kristóffy 
József belügyi vezető tiltakozik az ellen, 
hogy az 6, az általános titkos választás be 
hozatalára vonatkozó kijelentéseit politikai 
liKUtazasnak nevezik. Szerinte az nem felel 
meg a valóságnak, hogy 6 az általános titkos 
és községenként! választói jog behozatalára 
vonatkozó javaslatot már szettember 15 ikén 
benyújtaná a képviselőháznak, hanem csak 
annyi igaz, hogy ez a reform már az élő­

nek, a ki hosszasan szinte fájdalmas gyö­
nyörűséggel lélegzett fel. Aztán lehunyta a 
szemeit. A karjai pedig bágyadtan, erőtle­
nül hanyatlottak le.

Az öreg, kedves fák okosan bólogatták 
a fejüket ... Az erdő fölnevetett . . .

Ebben a percben fölugrott a férfi. — 
Látta 6 már ezt a jelenetet. Szakasztott ily 
csábos teremtés borult a keblére, tele forró 
szenvedéllyel, sejtelmes vágyakkal. Talán 
azt szerette egyedül, igazán a sok közül. Ez 
előtt. S jól látta maga előtt, a mint annak 
a mosolygó, kacagó vonásai helyébe a ki­
józanodás után üveges, merev, kesernyés ki 
fejezés szállt. A mámor elrepült s az asz- 
szony megcsalódott ... A mint kihűl min 
den láng, s a mint megcsalódik minden 
asszony. Maga sem tudta, mi van vele. — 
Úgy érezte, hogy meg kell őriznie ennek az 
asszonynak az illúziót.

— Klára, jöjjön, menjünk Innen — 
mondta hirtelen. Es fáradtan simította végig 
.a homlokát.

Az asszony meglepetve nézte az unott 
mozdulatától és loverten kérdezte :

— Tan a feje fáj ?
A férfi gondolkozott. Mit is mondjon 

a szegény teremtésnek ?
— Igen, a fejem okvetellcnkedik. Klára. 

Talán az erős erdei levegőtől.
— Várjon — mondta az asszony — 

meggyógyítom. így, fektesse a fejét ide, az 
ölembe. Na most csukja le a ezernél. Úgy I 
De ne nézzen ám föl. Na fáj még?

Gyöngéden csókolta meg a férfi hom­
lokát. X kis, meleg puha kezeivel lefogta a 
szemeit és kacagott édesen, szerelmesen.

készítés stádiumában áan. A belügyi ügyve­
zető e téren való teljhatalmánál fogva a 
törvénytervezet készítésével Némethy Károly 
miniszteri tanácsost bízta meg, a választási 
eljárás tanulmányozására pedig Petrovich 
Elek miniszteri titkárt Németországba, Illos 
vay Bálint miniszteri titkárt Francia- és 
Olaszországba ős Belgiumba küldte ki. Eta
nyi'atkozat — ugylátszik----a nemzetközi
Ezoeiálisták további biztatására adódott ki.

A földmivclésügyi ügyvezető, György 
Endre is tett nyilatkozatot egy vidéki bir 
1 apiró előtt. Azt mondotta, hogy ő csak 
szeptember 15 ikóig marad a kormány tagja. 
Addig vagy helyre áll a politikai béke s 
akkor úgyis mennie kell, vagy nem áll helyre 
s akkor következik az erőszakos kormány­
zat, amelyben azonban ő nem akar részt- 
venni.

A politikai nyilatkozatok közt kiválik 
Justh Gyulának, a képviselőház elnökének 
Csanád vármegye közgyűlésén a helyzetről 
elmondott beszéde, melyben kemény és szi­
gorú ítéletet mond — mint alább olvasható 
— az ügyvezető kormány törvénytelen mű­
ködéséről.

Uj kibontakozási terv.
Tegnapi táviratunk hitelességének iga 

zolásául teljes részletességgel alább közöljük 
a felmerült uj kibontakozási teivet.

Budepest, Karlsbad és /schl között egy 
hét óta élénk levelezés folyik egy uj kibon­
takozási alap megteremtése iránt s Ichlben 
a magyar válság ügyében még e hónap fo­
lyamán döntő fordulatot várnak. A fordula­
tot oly elemektől várják, melyek eddig az 
ellenzéki szövetséghez tartoztak és újabb idő­
ben az időközi kormány egy megbízottjával 
tárgyalásokba bocsátkoztak. A tárgyalások 
állítólag eredményesek voltak és azzal értek 
véget, hogy egy memorandumba foglalták 
össze mindazt, amiről azt hiszik, hogy a ko­
ronának is, a nemzetnek is elfogadható alap 
lesz az alkotmányos bibontakozásra. Tény, 
hogy hétfőn délután csakugyan a magyar

miniszterelnökségtől memorandum érkezeti 
a kab'netirodába. Ezt a memorandumot in 
már várták, mert fejérváy Karlsbadbói je­
lezte, hogy a hét elejére Budapestről meg 
fog érkezni és hogy ő neki nemcsak tudo­
mása van a tartalmáról, hanem egyenesen 
az ő megbízásából készült előleges tárgya­
lások alapján, melyeket megbízottja az 6 
lávollóte alatt Budapesten folytatott. Ezt a 
memorandumot a királyi ház családi ta­
nácsa elé viszik Egyelőre csak annyi érte­
sítés ment Budapestre, hogy a memorandu­
mot megkapták és hogy a király elhatáro­
zását legkésőbb húszadikáig fogják a mi 
nisztorelnökkel közölni.

Minden kétséget kizáró módon meg­
győződtünk, hogy báró Bánffy Dezső volt 
az, ki tárgyalásokat folytatott feiérváry 
megbízottjával, aki nem inás, mint Tarkovich 
miniszterelnöki államtitkár. Hogy mikor és 
hol kezdődtek ezek a tárgyalások, azt nem 
sikerült megtudnunk, de hogy mikor és hol 
fejeződtek be, azt igenis megtudtuk. Vasár­
nap délelőtt a kora reggeli órákban Bárffy 
bimbó utcai lakásán többek részvételével bi­
zalmas tanácskozás volt, melyen Tarkovich 
államtitkár is jelen volt. Tarkovich magé 
val hoz.ott egy kész elaborátumot, melyben 
részletesen benne voltak az uj megegyezési 
alap por.tozatai. A katonai engedmények kő­
iül hosszabb tanácskozás folyt és abban meg 
is állapodtak hogy azt kell javasolni a ki­
rálynak, hogy azonnal adja meg a zászló és 
jelvénykérdést a magyar kívánságokhoz ké­
pest, a nyelvkérdésben pedig adja meg a 
magyar nyelv fakultativ használatát a bírás­
kodásban és az összes magyarországi ezre- 
dekben a magyar ezrednyelvet

A legutóbbi kérdésben egy formális mó­
dozatot találtak, mely megkönnyvi a király- 
cselekvését és fölöslegessé teszi, hogy a ko­
rona a kérdésben egyenesen intézkedjék. A 

I mostani szabályok szerint ugyanis minden 
ezrednek az a nyelve, melyet a legénységnek 

! legnagyobb százaléka beszél. A hadügymi-

— Na fáj még?
— Nem.
— Hát jó orvosság?
— Jó.
Az asszony levette a kezeit a férfi sze­

méről. Szerelmesen, mámorosán nézett az 
arcába és dó vaj on mosolygott.

— Nekem is fáj a fejem.
A férfi összerázkódott, fektében a hogy 

nézte az azszony kacagó, verőfényes arcát, 
már határozott. Ez egyszer áldozatot hoz 
azért, a kit szeret. Szinte durván szólt az 
asszonyra :

— Jöjjön Klára, menjünk!
Az asszony nem, ügyelt a hangjára, 

csak a szavát értette. Álmodozva vetette föl 
a szemeit. Bágyadt volt : Keblén a nyári 
ruha könnyű csipkéi gvengén libegtek.

— Hová ? — kérdezte engedelmesen.
— Haza. A férjéhez.
Az asszony föl rezzent. A szemei tágra 

nyíltak. Hitetlenül rázta meg a fejét.
— Hová ? Haza ?
— Igen.
Megreszkettek az asszony ajkai s egy 

percig mereven bámult bele az erdő örökké­
való alkonyatába. Aztán láng borította az 
aroát s rekedt hangon mondta :

— Menjünk.
Sietve szaladt végig az ösvényen. A 

férfi szótlanul, rosszkedvűen követte. Kiértek 
a szerepentines útra, mely a fürdő felé ve- 

Nagy társaság állta utjókat, fürdői 
jóbarátok, ismerősök. Kacagva, össze-vissza 
kiabálták feléjük :

— Ah, Ah I Két szökevény 1 Honnan í 
Merről ?

Egv csomó fiatal ember körülfogta sz 
asszonyt. Trófálóztak, bckoltak, láháskod'ak. 
Az asszony vidáman kacagott rajtuk. A férfi 
is. Aztán széles, elbizakodott mosolylyal for­
dult az asszonyhoz :

— Holnap újból csattangolunk, nagy­
ságos asszony ? Nerrde ?

Hidegen, szórósán, megvető gúnnyal 
vetette rá a szeneit a nő.

— Igen 1 Ugy-e, Boronkay, lesz szives 
és elkísér ?

Fiata', szőke, nyúlánk gyerek volt ez a 
Boronkay. Egyike az asszony legtüzesebb’ 
udvariéinak, ki a húsz éves gyerek hevével* 
és makacs kitartásával ostromolta már régóta. 
Hendithetolen ragaszkodásán, kutyahüségén 
sokat nevettek csak tegnap is az aszszony- 
nyal.

A fiú fülig pirult e kitüntetésre, a fér­
fit vak düh fogta el.

De erét vett magán. Rekedten, gúnyo­
san vetette oda :

— Vig mulatságot I
És erőltetett vigsággal kezdett bele egy' 

pompás aneedotába. melyet a társaság han­
gos kacajjal honorált.

Az első aneodota 1 . . . Szegény Don 
Juan !

Talán észre sem vette, hogy ma filozo­
fált, ma nagyiéiküsködött először e ma- 
mondta el az első aneodotát.

Talán maga sem tudta, hogy — vé­
nülni kezd.

Pakots József.

' \ .$lii, II II •
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;nieztérium az ezredek kiegészítését úgy fogja 
megcsinálni, hogy minden magyarországi ez 
redben a magyar legénység lesz a legnagvcbb 
kontingens s igy magától megoldódik az 
ezrednyelv kérdése, anélkül, hogy külön in­
tézkedésre volna szükség.

Ehhez a tervhez Pitreicb is hozzájárul 
6« a királynak ajánlja az elfogadást. Ha a 
családi tanács, illetőleg a király elfogadja az 
aj alapot, fejérváry és ha vele nem akarná­
nak tárgyalni, Tarkovich a válasz megér­
kezte után, tehát húszadika körül összeköt- 
iftsésbe fog lépni a koalícióval és ennek 
vi alapon újból fel fogja ajánlani a kormány 
átvételét.

Ha a koalíció ezt az alapot visszauta­
lja, Bánffy magáévá teszi és ezzel az 
alappal alakit kormányt, ha lehet pártot is 
a mostani hatvanhetesekből. Ha nem lehet 
most erre az alapra többséget kapni, felosz­
latja az országgyűlést és igyekszik válasz­
tás utján uj 67 es többséget teremteni.

Ha a koalíció az alapot elfogadta, fejér- 
yáry azonnal visszavonul és gróf Andrássy 
Gyulát ajánlja utódul.

Tegnap nem volt alkalmunk erre a 
tervre észrevételünket megtenni. Hát ez a 
szenzációs kalandozás a politikai válság me­
zején Lehet, hogy Bánfljnak vannak titkos, 
mélyreható tervei, de a koalíció támogatása 

. nélkül ezekkel nem érvényesülhet.

As országos szocialista pártgyiilés.
A vasárnapi országos * szocialista párt- 

értekezletre s az ezzel kapcsolatban meg­
tartandó nagygyűlésre már igen sok város 
szociálista szervezete jelentette be részvétét. 
A pártvezetőség háromféle tartalmú, nagy 
vörös plakátou hívja fól a főváros munkás­
népét s a radikálisan gondolkozó polgár­
ságot, hogy vegyenek részt a gyűlésen. — 
Mind a három plakát szövege eltér a meg­
szokott gyűlési felhívásoktól. Az egyik fal­
ragasz szövege a következő:

Petőfi Sándor mondotta: Haza csak 
ott van, hol jog is van s n népnek nincs 
joga. Tehát jogot a népnek, hogy hazája 
legyen 1 Munkások 1 Budapest népe 1 Va­
sárnap, f. évi augusztus hó 13 án délután 
Tél 3 órakor országos népgyülést tartunk 
a Tattersall-ban, Külső Kerepesi ut 7. szám. 
A magyarországi szociáldemokrata párt 
vezetősége.

Orosz-japán béke-
tárgyalások.

A békekövetek megérkeztek Portsmo- 
uthba. Megtörtént az utolsó formaság is : A 
kormányzó hivatalosan üdvözölte a delegatir­
tokat és ha a pekingi orosz követ, aki el- 
késett, még ma megjön, amint New Yorkban 
remélik, akkor már holnap megindul a béke­
konferencia.

Sok fejtörést okoz több formakérdés ; 
jgy az is, hogy milyen nyelven folytassák a 
tárgyalásokat, a jegyzőkönyveket angolul, 
•vagy franciául vezessék e és hogy Írásban 
cseréljék-e ki a válaszokat. Abban már meg­
állapodtak a békekövetek, hogy minden ün­
nepség során az oroszokat illeti az elsőbbség.

És mig Portsmouthban az utolsó ké­
szülődések folynak, a japánok már egészen 
Wladivosztok közelébe jutottak. 3f> kilomé­
ternyire a fenyegetett hadi kikötőtől felper­
eseitek egy nagy falut, megfutamították az 
eresz védősereget, azután kiürilel ék Kési-

reicet s legközelebb meg fognak jelenni |
Wladivosztok előtt.

Az utolsó formaságok.
London, augusztus 10.

Lezajlottak Portsmouthban a fogagtatás 
ünnepségei és most már semmi sem gátolja, 
hogy a békekövetek összeüljenek az első 
konferenciára.

A tengerészeti arzenál étkező termében 
ma egyszerű reggeli lesz, a melyen csak a 
békedelegátusok fograk megjelenni, azután 
megtartják a megnyitó ülést, de ezen aligha 
fog sor kerülni az érdemleges tárgyalásra, 
mert — legalább tegnapig — még nem ér­
kezett meg az orosz meghutalmozottakegyike: 
Pokotilov pekingi orosz követ; 6 kitünően 
ismeri a kelet-ázsiai viszonyokat s Witte 
aligha nélkülözhetné ezeket a tanácsokat.

Pokotilov hatodik napja utazik vasúton 
Amerika nyírirőli partjáról, a hol kiszállott 
Kelet-Ázsiából jövet.

A követek érkezése.
London, augusztus 10. A békekövetek 

érkezéséről a következőket táviratozzák Ports- 
mouthból: Mihelyt a delegátusok hajói ki­
kötöttek, hintókon és automobilokon mentek 
a tengerészeti arzenálba, ahol ötvenegy sze­
mélyre terítettek reggelihez. Asztalbontás 
után a japánok és az oroszok vidáman, jó 
humorral nézték végig a számukra berende­
zett helyiségeket, amelyekkel felette megvol­
tak elégedve. Az arzenálból valamennyien 
elindultak a kormáyzésági palotához katonai 
sorfal között. Minden formaság nélkül egy 
szerűen és keresetlen szavakkal üdvözölte a 
palotában a békekóveteket Maclane kor­
mányzó ;

— Az egész civilizált világ nevében 
azt a reménységemet fejezem ki, hogy a 
históriai nevezetességű tárgyalások itt 
rorsmoutban eredményre fognak ve­
zetni.

Komura báró és Witte, akik mindket­
ten szalonruhábnn cilinderesen jelentek meg. 
meghajtották magukat, azután a békeköve­
tek együtt elmentek a Werdworth fogadóba, 
a számukra fenttartott szállásra.

Witte még az amerikaikat is meglepi 
demokratikus viselkedésével. A fogadó étke­
zőtermében a többi vendéggel együtt fog 
ebédelni.

A béke ellen.
London, augusztus 10.

Pétervári táviratok megerősítik, hogy 
az orosz udvari körökben ismét a békeelle­
nes hangulat kapott lábra. Azt hiszik a pé­
tervári udvarban, hogy a békekonferencia 
legfeljebb egy hét alatt kudarccal fog vég­
ződni. A japánok ragaszkodnak a hadisarc 
és a területátengedés követeléséhez, viszont 
az orosz delegátusok kijelentik, hogy e fel­
tételek elfogadhatatlanok s ha a japán meg­
bízottak nem tágítanak e követeléseiktől, 
akkor ők azonnal félbeszakítják a tárgyalá­
sokat.

A cár parancsára a japán! békefeltóte- 
Jeket nyomban nyilvánosságra fogják hozni. 
Ettől azt remélik, hogy egész Országban 
lángra fog lobbanni a harci kedv.

Witte Párisban állítólag biztató Ígére­
tet kapott a hadi kölcsön tárgyában. Azt is 
reméli az orosz kormány, hogy a reformok 
fejében belső hadikölcsönt fog kibocsáthatni.

Tarka históriák.
A i hígén felé-téren két ahull ússzt találkozik. 

Megállanak a elmondja az egyik, hogy leégelt a háza.
— Hallottam komáin, ele hat ho?y gyűlt ki?
— Híz a csak úgy magáié, vagy mi az Isten 

csudája.
— Azt is mondják, hogy mindene elégett ko­

mámnak, még a szalonnája is.
— A a;«'ormát azt megmentettük valahogy, 

csak a két gyerek veszett oda.

A jövendőbeli bjjós kiviszi jövendőbeli vejét 
birtokára.

— Látja kedves uram, ameddig csak a sze­
mem el lát, mind az én tulajdonom és hozzá még 
tehermentesen.

A vő menyasszonyához súgva:
— Mond édes Zálikám, jó szeme van azédts 

atyádnak ?

ügy fiatal házaspár a nászúiról hazatér, a férj 
roppant nagy rendezgetésben van.

— Mondd édes férjecském, mi van ebben a 
csomagban ?

— Emlékek nászutunkból.
— Milyen gyöngédség tőled !
— No igen, szállodai számlák.

Egy színigazgatóhoz leállít egy színész:
— [Iram, egy kis segítséget kérek, elvesztet­

tem a hangomat.
Az igazgató egy koronát ad a kóregetőnek, aki 

zsebre vágja, mialatt megjegyzi:
— Nagyobb segélyt vártam volna.
— Uarálom én magának eredetileg két koro­

nát szántani, de eszembe jutott, hogy eljöhet az az 
egyén, aki az ön elveszett hangját megtalálta, már 
pedig az a bizonyos jobban rászorult a segélyre.

Lacikát meghívta nagynénje egy vasárnap dél­
után uzsonnára.

A kis fiú mindenből hűségesen eszik, de a 
szeme folyton az asztalon levő tortán van.

—- Nénike, mielőtt felszeled a tortát, szeretnék 
valamit nagyon kérdezni.

— No mondd csak ki bátran kis fiam, amit 
akarsz.

— Hát azt szeretném tudni, nagyit-e a nénike 
szemüvegje ? ’

— Igen gyermekem, egy kevéssé !
— Akkor kérlek, tedd le a szemüveget, a míg- 

az én részemet kiadod.

HÍREK.

— Az idei termés. Most adta ki a 
földmivelésügyi miniszter jelentését a mező- 
gazdasági állapotról, a gazdasági tudósítónk­
tól augusztus elsejéig beérkezett adatok alap­
ján. A jelentés az utolsó, amely részben 
még a várható termésről szól, de a próba 
cséplések nyomán tett elég megközelítő szá­
mítások már az eredményt is tudtukra adja 
a várakozóknak. Ez az eredmény pedig nem 
a legfényesebb. A magyar gazdák vérmes 
reménysége, amely bő kárpótlásra számított 
a tavalyi rossz termésért, sehogy so vált be.
— A vetés fejlődésére annyira kedvező 
időjárás rosszra fordult az érés idején 
és a nagy szárazság megakasztotta a
— kalászosok teljes szemképződését. —
Hogy a gabonanemü mennyisége és minő­
ségre még igy is a tavalyinál jobb termést 
adott, csekély vigasztalás a gazdáknak, a 
kik a rossz idő beavatkozása nélkül igazán 
arathattak volna. — A vetés állása a 
hivatalosé jelentés szerint : 4V5 milliő
métermázsa búza ; 4'5 millióval több mint 
tavaly, 13.4 millió mótermázsa rósz ; 1.5 mil­
lióval több mint tavaly, 12.65 millió méter-

' mázsa árpa ; 1.7" qüillidval Uibb mint tavaly.
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1V3 millió métermázea zab, 125 millióval 
több mint tavaly A tengeri gyenge közép 
termést som fog hozni.

4_____ _____________ __________________

— Időjelzés. Meteornak legújabb iaö 
jelzése igy hangzik : Augusztus hó csomó- 
donijai 7, 8, 14, 15. 20, 23, 27, 29, és 30 ra 
lesnek, melyek közül a 15, 23, 30 a kiválók. 
A 15 iki csomópont hatásköre a téli hold 
.tídhőemésztő képességétől függ, ha ezt meg­
előzőleg éjjel az esetleg nappal borult ég 
mindig felhőtlenné válik, úgy 15 ét követő- 
leg száraz mel»g időt várhatunk, ha azon­
ban csak részben, vagy épen nem lesz az 
égbolt éjjel felhőtlen, ugv következőleg első 
esetben kevesebb, az utóbbi esetben pedig 
sok csapadék várható. A 23 iki hatáskörében 
.alacsonyabb hőmérsekkel_ csapadék, esetleg 
-zeles, vagy viharos idő lesz.

— Iparosok ösztöndija. A keieske- 
dclmi miniszter megengedte a kereskedelmi 
és iparkamaráknak, hogy az iparosok szá­
mára alapított külföldi utazási ösztöndíjakat 
az idén is kioszszák. A fiumei kamara kivé 
telével az összes kamarák területéről jelent­
keztek pályázók, összesen 112 en, Ezek közül 
egyen ki* t 600 koronás ösztömjban részesült 
három önálló iparos, két épitészgyakornok 
és tizennégy iparossegéd.

Árva fiuk az iparos pályán A 
belügyminiszter figyelmeztette az árvaszőket, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter a kisipar 
helyzetének javítása céljából érdemes kisipa­
rosoknak gépeket szukott adományozni s ily 
esetekben a kisiparossal szemben rendsze­
rint kikötik hogy műhelyében megfelelő inast 
köteles tartani és gondosan kiképezni, A ta­
pasztalat szerint azonban az iparosok e kö­
telezettségüknek gyakran azért nem képesek 
megfelelni, mert inast nem kapnak. E baj m 
segíteni ős egy erőteljes ip kos nemzedék 
megteremtésében lehetőleg közreműködni, a 

vármegye árvaszéke kettős szempontból is 
hivatásának tartja; egyrészt előmozdítani ki­
várna azt a helyes irányra'ot, hogy az ifjú­
ság egy része iparos páhára lépje n, má -részt : 
pedig az árvák jövendő életpályáját óhajtja 
biztosítani. Az árvaszék fölhívja a vár negye 
összes elöljáróságait, hogy azoknak az ár a 
fiúgyermekeknek, a kik az iparos pályára 
alkalmasak, nevét, életkorát, gyámjának ne 
vét, lakhelyét, iskolai végzettségét és azt a 
körülményt, hogy az illetőnek melyik ipar­
ághoz volna hajlama, a megyei árvaszékhez 
sürgősen jelelentsog be, hogy minden való­
színűség szerint díjtalanul leendő sxegődte- 
tésük iránt a pécsi kereskedelmi és iparka­
marával érintkezésbe léphessen az árva­
szók.

— A tejárak emelkedése. A hetek 
óta tarló nagy szárazság csaknem ország 

‘«izerto kiszárította a legelőket s veszélyezteti 
a takarmánytermést is. Ennek a hatása 
pedig abban nyilvánul, hogy a tejtermelők 
.már is csaknem az ország minden részében 
/elemelték a tejár akut.

— Betörő cseléd. Bőhm István mikepér- 
oai lakos cselédje : Hopszik János gazdája tá • 
vollétébcn behatolt annak lakására ős az el­
zárt szekrényt föltörve, abb'd 178 kor. kész­
pénzt ellopott és megszökött. A káros jelen­
tést tett a csendőröknél, akik megindították 
« nyomozást ős a tolvaj cselédet Vince Jó­
zsef korcsmájában mul&tás közben elfogták. 
A pénzből még 160 koronája megvolt. A 
esendőrsóg bekísérte Debrecenbe és átadta 
a kir. ügyészségnek, ahol lezárták.

kén, hogy régi magyar szokás szerint együtt 
mulasanak. a magyar társadalom elökel- 
lőbbjei.

A vendőket a rendező a vasútnál vi­
rágokkal gyönyörűen feldíszített kocsikba 
fogadta s kalauzolta a délszaki növényekkel 
páratlan szépen feldíszített Pannónia szál­
lodába. A mulatságot Izsák Zulima bálki 
rálynővel Jókoy László nyitotta meg, a 
tiszteletére irt Zulima csárdással, mely egy­
folytában másfél óráig tartott a 100 terítékes 
bankettig. Jékoy László a hölgyeket fény­
képtartónak hazználható értékes táncrenddel 
az urakat pedig antik címeres szivar tárcával 
lepte meg. A mind végig kitünően sikerült 
mulatság, melyen a talpalá valót Magyari 
testvérek húzták derekasan — másnap dél­
előtt fél 11 ig tartott. A jelen volt hölgyek 
névsora a következő volt:

Asszonyok: Bay Lajosné, Boer Endróné, 
Oomahidy Viktorné, özv. Izsák Dezsőire, 
Izsák Ele nőmé, • Jár ny Andiimé. Kovács 
Jenőné, Kovács Bánd rrné, Kende Zsigmondié, 
Kölcsey Zoltánná, Luby Lajosné, Luby Zsig 
rnondné, Németh Elemérne, Pécsi ’iumásné, 
Serly Gusztáváé és Szegedy Antalné.

Leányok ; Bezorédy Ilona, Boer Sa 
roll a, Izsák Zulima, Jármi Lenke, Kende 
Gabi, Klobusitzky E nmi, gróf Kun Sarolta, 
Luby Margit, Nagy Ada és Pécsi Ilonka.

— Orfeum lovagok. Az orfeummal , 
egyidőben ugyanis ilyenek is keletkeztek. 
Az orfeum lovagok természotiajzát nagyon 
könnyű leírni. Rendesen éretlen tacskó gye­
rekek, ki közvetlen az éieísógi vizsga után, 
vagy nagyon sokkal előtte álanak. Minién u,- 
jonan érkező magyar orfenmdivának fela­
jánlja lovagi szolgálatait, köíelessőgszerüen 
szerelmes lesz belé, fizeti a pe:zgős vacso- 
iáját (a pincéinek váltóval, bár a szenvedő 
áltóképesióghez még nagyon messze állj , 

gummirsdlerezik szerelmesével és minden­
áron iparkodik feltűnni, hogy észrevegyék, j 
A komoly emberek azonban csak megmo­
solyogják ostoba, léha erőlködéseit, ez neki j 
zokon esik és más módot keres a feltűnésre. 
Goromb áskodik a pincérekkel de csak mások i 
jelenlétében, feltűnően fixiroz mindenkit és 
nehezen várja, hogy valaki bele kössön. Még 
ak^or sem veszik észre. Akkor a már előre 
elkészi'ett sértő tartalmú leveleket küldözi 
szét a pincérrel egyes embereknek, tisztán 
azért, mert azt akarja, hogy észre vegyék. 
Azonban ha érzi, hogy az olyan levélért fel- 
fricskázzák, akkor a szeretett nő utáni vágy 
címén hirtelen elutazik. Ilyen egy-két alak 
grasszál most a Bikában, akik feltűnési 
vágyból magzavarják a mások mulatságát. 
Egyelőre nem Írjuk ki a nevüket, de felhív­
juk Németh Andrást, hogy üzlete jóhirneve 
érdekében korbácscsal kergesse ki az ilyen 
hetvenkedő tacskó kölykeket.

— A* utlevéliigyek késedelmes el­
intézése. A belügyminiszter az alispánok 
utján körrendeletét bocsátott ki az összes fő- 
szolgabirákhoz ós rendőrkapitányokhoz, mely­
ben meghagyja, hogy az utlevólügyekben 
hozzájuk intézett megkeresések soronkiviil 
foganatositandók. A belügyminiszter úgy ta­
pasztalta, hogy az utlevőlügyek s különösen 
a külföldi képviselőtestületi hatóságok által 
az útlevelet kiállító hatósághoz áttolt kérvé­
nyek föltűnően hosszú idő alatt, sőt több 
szőri sürgetés dacára sem nyernek elintézést, 
minélfogva szoros alkalmazkodás végett föl­
hívja a hatóságokat, hogy ily kérvényeket 
soronkiviil intézzenek el.

DEBBEOZES________________

— Muraközy László gyógyszerész 
gyakornokul felvesz a nála megtudható fel­
tételek: mellett egy helybeli lakos 6 gymn. 
osztályt végzett ifjút.

— Zsentri mulatság. Szatmánn a 
Pannónia szálloda dísztermében 7 vármegye 
ifjúsága adott vasárnap találkát, Szatmár, 
Seabo’ci, Ugvcsa, Máramaros, Bereg, Hajdú 
és Bihar megyék gyönyörű asszonyai és 
leányai gyűltek egybe Jó key László pikni­

— Börtönügyi kongresszus. A he
tedik nemzetközi börtöniigji kongresszusra, 
— melyet szeptember harmadikétól szep­
tember kilencik tartanak Budapesten, már 
nagyban folynak az előkészületek. A kong­
resszus alkalmából az igazságügy miniszté­
rium egy hetven nyomtatott Ívre lerjedő 
munkát ad ki, amelynek első kötete a ma­
gyar börtönügy történetét, büntetési rend­
szerünk ismertetését ós a magyar fegyházak-

nak leírását tárgyalja. A munka második 
kötete a gyermekkriminálitás leküzdésére 
szolgáló intézményeinkről nevezetesen az el­
hagyott gyermekek megmentéséről, » javító 
intézetek történetéről és ismertetéséről szá­
mol be. A munkához 55 eredeti fényképfői» 
vétel van fénynyomató másolatban csatol ra.
A munkát, amely ezer magyar és ezer fran­
cia példányban jelenik meg, a kongresszus 
tagjai, valamint az érdeklődő hatóságok aján­
dékképpen kapják. A nagyszabású munka 
első kötetét dr Mocsári István főügyészbe 
lyettes, a második kötetét pedig Kun Béla 
osztálytanácsos és dr. Láday István szer­
kesztették.

— Klein Franciska megkegyekne- 
zése. Bécsből sürgőnyözik, hogy az esküdt­
szék által halálra itéit Klein Franciska bün­
tetését kegyelem utján élethossziglani bör­
tönre változtatták.

— Arany Bika Mulató. Debrecen
szórakozni vágyó közönsége a mai naptól 
bizonyára szorgalmasan fogja látogatni a mu­
latót, mert az uj igazgat) valóban fényes 
változatos ós mulattató műsort állított össze. 
Nem is vártunk egy avatatlan embertől ilyen 
szakképzettséget. A gazdag műsorból kiválik 
Jackson néger nőnemében páratlan előadása, 
mely tele van egészséges humorral. Különö - 
se a nevetett a kozó isóg tivoli judlezeirt és 
néger táncán, melyet homokon lejt. Óriás: 
sikert aratott H. Sobossy alakító művész, ki 
kormány főket, zeneszerzőket és typikus ala­
kokat mutatott be, meglepő gyorsasággal. 
Arcjátéka bámulatos, gyorsasága feltűnő. 
Nagy ovatióban volt íészs Little Karabin 
tánc művésznek, ki különösen nemzeti tánc- 
eaivhl hatott. Az e.t sikeréhez hozzá járult 
Leo Hartley nyújtó művész, Christensen dán 
énekesnő. La beila Aurelia lábujjhegy tán 
cosnő valamint a két korcsolya művész Ler- 
sen. Végül a közönség sokat mulatott az uj 
bohózaton, Schmekelesz családon.

— Európa vagyona. Egy angol sta­
tisztikus: Múl ball kiszámította, hogy mennyi 
pénze van Európának. Számítása szerint 
Anglia vagyona 295 milliárd, Franciaországé 
247, Németországé 201, Oroszországé 160, 
Ausztriáé 103, Olaszországé 79, Belgiumé 
25, Hollandiáé 22 milliárd. Angliában min­
den lakó átlag 5920 koronával rendelkezik, 
Franciaországban 5290, Hollandiában 3680. 
Németországban és Belgiumban 3120, Ausz­
triában és Olaszországban 2000. Oroszország 
ban 1200 koronával. Csak az újságokat szá­
mítva, egy angolra 2120 korona, egy fran­
ciára 1360, egy hollandusra 1000, egy bel 
gára 855, egy németre és egy olaszra 560 — 
560, egy oroszra 115 korona. A külömböz! 
államok adóssága kerek számokban a követ 
kező : Németországé 4 milliárd, tehát vagyo­
nának két százaléka, Angliáé 3 milliárd 
ü°/o), Franciaországé 3% milliárd (1'4° o), 
Oroszországé 2 7 milliárd (l'7°/o), Ausztriáé >, 
2 milliárd (V8°/o), Olaszországé 1'8 milliárd 
(2'3' 2). Belgiumé 875 millió (Í50/o), Hollan­
diáé 300 millió (14° 0). A legnagyobb száza­
lékot képvisel tehát az államadósság Olasz­
országban. Az egész statisztika kétségkívül, 
igen érdekes ós valószínűen megbízható is. 
Vele szemben csak egyetlenegy kérdés rezdül 
Magyarországon keresztül: Hát a magyar 
államot miért sikkasztotta el, tisztelt Müll- 
hall ur"?!

— Érdekes jubiláns előadás a Sí- 
doli cirkuszban. Sidoli Cézár nálunk az 
1875. évi debreceni lapokat mutatta be, me­
lyekkel igazolja, hogy 1875. aug. 24 én 6 
mint gyermek jocky megboldogult atyjánál 
először lépett fel, most pedig 30 év múltán, 
mint igazgató ós 0 szép vállalat tulajdonosa 
ismét Debrecenben van. Es alkalmit Sidoli 
barátai megragadták és részére 30 éves ju­
bileumot rendeznek. Ezt tudatták Sidoli igaz­
gatóval, ki készségesen vállalkozott arra, 
hogy szombaton aug. 12 én hajlandó 50 ki­
tünően idomított lovon bemutatni eddigi «• 
kereit. Ez érdekes jubiláns előadásra most 
nagyban készülnek a cirkuszban. Fényes 
pompával akarja a személyzet megölni » 
ritka alkalmat. Reánk Debrecenre azért bír 
különös érdekességgel ez az emlékünnep, 
mert Sidoli Cézár igazgató ezelőtt 30 évver 
épen itt kezdte meg nyilvános szereplősét,
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Atyjának már akkor is jó hirben állő lovar 
(iájában. A Sidoli cirkusz összes személy 
zete buzgólkodik most azon, hogy Sidoli 
igazgatónak szombaton aug. 12 én kellemes 
estélyt és a közönségnek felejthetetlen em­
lékű előadást nyújthassanak. Mint halljuk,
B nagy szabású ünnepélyen szép ajándékkal 
fogják meglepni a derék igazgatót, ki tagjai 
osztatlan szeretetében részesül.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonoknak, barátoknak, jó ismerősöknek, 
különösen pedig a „Függetlenségi- kör és párt­
tagjainak, kik felejthetetlen jó nőm temeté­
sén megjelentek s ez által mély fájdalmamat 
snyhiteni igyekeztek, ez utón mond köszö­
netét polgár‘B. Nagy János.

— Becsületes megtaláló Kovács 
József dorogi lakos talált az utón egy vö- 
rösbársonytokot, amelyben egy aranykeretes 
szemüveg, úgynevezett esiptető volt. Lele­
ményét megmutatta Cink Tamás ottani ko­
vácsnak és eladta neki. Mégpedig egy ka- 
■szaüllőért, egy kalapácsért és egy liter borért. 
Tudomására jutott ez pediglen a csendőrsőg- 
nek és az ügyben megtartotta a nyomozást.
A* szóban forgó arany csiptetőt elkobozták s 
annak bebizonyítására, hogy a hir elme nem 
illik Kovács Józsefre jelentést tettek a deb 
rc-eeni járásbíróságnál,

— Az én nevem sárga rózsa, liliom.
Az éjjel egy jókedvű társasággal akadt ősz 
-ize a rendőrség. Valahol nagy mulatozással 
töltötték el az időt, mert roppant jó kedvük 
volt. Különben szégyent valltak a jó fiuk s 
abban a szerencsétlen betegségben szenved­
tek, amit úgy hívnak, hogy szerelem. I gy 
két óra felé eloatároztak, hogy szenerádot 
adnak az imádott ablaka alatt.

A szenerád igy folyt le. Négyen négy 
felé énekeltek. Hangban annyira nem egyez­
tek meg és annyira nem léptek harmóniára, 
hogy amíg az egyik az „Ej van csendnek, 
nyugalomnak éje“-nél tartott, addig a másik 
azzal fenyegetőzött, hogy ..Kati gyere ki, no 
V- se baj Kati, megbánja ezt valaki. . .“ 
Xki pedig imádottja felé röpítette sóhajait, 
azt dalolta: „Az én nevem sárga rózsa, 
liliom."

Jön vala az éjszakai hangverseny sz;n- 
- terére a 62-es számú rendőr.

— De urak. önök bőgnek. Én nem 
vagyok \agnerista, de ez a zene valóságos 
fiildorongolás.

_ Maga ne kritizáljon. Ez ami legjobb 
hangunk.

_ jje ez éjszakai csendh&bontás. A
szomszédok.

_Fütyőlök a szomszédokra, hence­
gett a főmulató, talán szabad danolni.

_ Tessék bemondania nevét. Az iga­
zolás a fölszóllitott ifjú igy felelt:

— Az én nevem sárga rózsa.
— Kérem, ha sárga rózsa, ne ordítson.

A sárga rózsa alszik.
— Hja, én más sárga rózsa vagyok. 

Extrafej. .Amerikából jöttem én csuhaj, huj,
hat .... , ., ,

A mulatságos esetnek az lett a vége, 
-íokv a 62 ős fiittyentett es megjelentek töb 
oerfa színen és a sárga rózsát, ki Ameriká­
ból jött, csuhaj, haj, haj bekísérték a len

Mivel a sárga rózsa megmaradt növényi 
mivolta mellett, az éj hátralévő idejét benn 
álmodta a rendőrségi fogdában, heggel m g- 
kérdezte a hajdú tizedes : ....

_ Vraságod most is sárga rozsa. A
«árga rózsa lefizetett 10 koronát, miközben 
káromkodott egy kacskaringósat és elhatá­
rozta hogy többet nem bújik - v.rágbőrbe.

— Erdei legelő. A gazdasági intéző­
bizottság azon kérelemmel járult a városi 
tanácshoz, hogy az erdei legelőt, tekintettel 
1 szárazság folytán a Hortobágyon tapasz-
talható terméketlenségre, mielőbb adja ki
méltányos áron a polgároknak. A városi la­
ntos mai ülésén úgy határozott, hogy az er­
dei legelő kiadása iránt csak az esetben m

tózkedhetik, hogy ily irányú kérelemmel és 
árajánlattal maguk a polgárok fordulnak a 
városhoz.

— A nők axavaxati joga. A parla­
mentáris ügyek előterébe került szavazatjogi 
kérdés munkára serkenti a Feministák Egye­
sületét is. Az egyesület, mint a nem­
zetközi szavatjogi szövetség magyar tagja, 
az összes külföldi testvér egyesülettől 
buzdító leveleket kapott melyekben az egyes 
államok női szavazatjogi törkvéseknok mai 
állását ismertetik. így az angolok azt Írják, 
hogy az ő képviselőkázuk már — né­
hányszor elfogadta — s utoljára 1904. 
évi március hónapjában kétharmad szó­
többséggel — a nők parlamenti szavazatjo­
gát, csakhogy a felső házban eddig nem 
tudtak többséget szerezni. Az angolok biz­
tosra veszik, — hogy már a jövő alkalom 
meghozza nekik ott is a szükséges majoritást. 
Ugyanúgy áll a dolog a Skandináv orszá­
gukban és Hollandiában, mig Belgiumban 
csakis a szocialista-párt árulásán mult a nők 
szavazatjoga. A feministák egylete a magyar 
mozgalmat főként arra alapítja, hogy Magyar- 
országon ezelőtt politikai joga volt a nőnek is.

_ Menetelés a halálba. Krakóból 
jelentik: Szombaton, e hó ötödikén csapat­
szemle volt Koniacov faluban Frigyes kir. 
herceg jelenlétében. A csap ltok Jiroslauból 
reggel 4 órakor vonultak el s délelőtt 11 
órakor tértek vissza, A hő.'óg elviselhetetlen 
volt. A hőmérő 40 C. fokot napban s 35 öt 
árnyékban. A katonák waffenrockbnn s teljes 
hadifelszereléssel vonultak. Visszatérőben a 
csapatokat a napszurás valósággal megtize­
delte. A Sin folyótói Jaruslauba vezető két 
kilométernyi utat ájult katonák borították.
A látvány rettenetes volt. Az utón, az ár­
kokban s a közeli házakban eszméletlen ka­
tonák hevertek. A menetelés katonaorvos és 
betegszállító kocsi nélkül ment végbe. Az 
íj ton eszméletét vesz'ette a 89. gyalogezred 
ezredese, egy tiszt, egy kadét tiszthelyettes 
a több mint ötven közkatona, kik közül még 
aznap négy meghalt a kórházban. Csak dél­
után egy órakor került elő néhány katona­
orvos, kik kocsikon a laktanyába szállítot­
ták s ápolás alá ve'ték a beteg katonákat. 
Éjjel szakadatlanul vittek a kórházba meg­
betegedett katonákat.

— Százkilósok versenye. A marien- 
badi fürdő igazgatósága úgy látszik nincs 
megelégedve a viz és kúra gyógyító hatásá­
val, s minden lehetőt elkövet, hogy biztosítsa 
vendégeit arról, hogy necsak a zsebük fo­
gyatkozzék meg, de valamit céljukból is 
elérjenek, s msguk is megfogyva hagyják 
el a fürdőt. Egy prágai lap Írja, hogv Mari- 
enbad igazgatósága legközelebb versenyt fog 
rendezni, még pedig távgyaloglást olyan urak 
részére, akik száz kilogrammnál nehezebbek. 
A távolság húsz kilométer és minden öt ki­
lométer után félórás pihenők lesznek. Igaz-e 
a hir, vagy nem, nem keressük, de egy kis 
nyári’ tréfának megjárja, s talán az sem le­
hetetlen, hogy még kúrának is beválik, s a 
vállalkozó versenyzők leizzadnak magukról 
néhány kilót.

x Magyar ember nem hasénál máit 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz ^ korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.
Pest vár me gye közgyűlése.
Budapest, augusztus 11. Pestvár- 

megye ma délelőtt 11 órakor rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a kormány 
megsemmisítő rendeletet tárgyalták. A 
közgyűlés, amelyen a bizottsági tagok 
teljes számmal megjelentek, — köztük 
Kossuth Ferenc is, — nagy lelkese­
déssel fogadta el azon határozati ja­
vaslatot, — amely kimondja. — hogy 
a törvénynek megsemmisítő rendeMe 
törvénytelen, tudomásai nem vehető 
és irattárba, helyeztetik. A határozat 
indoklásának legérdekesebb része az, 
hogy a belügyminiszter a törvényha-- 
tóságokat Magyarország világos 
alaptörvényeinek megszegésére, » 
törvény szerint hitszegéssel egyenlő 
cselekedetre akarja megsemmisítő 
rendeletéivel kényszeríteni. Ezen s 
határozat a vármegyékkel közöltetni 
rendeltetett.
Egy osztrák politikus nyilatkozata.

Budapest, augusztus 10. Egy beavatott 
osztrák pártvezér nyilatkozott, amelyben a 
válsággal szorosan összefüggő kijelentéseket 
tesz. A nyilatkozat a következő : „Az osztrák 
nemzetiségi ügyek egyelőre háttérbe fognak 
szorulni és a két állam törvényhozása a kapcso­
lat rendezésével lesz elfoglalva. Karlsbadban 
hallottam, hogy legjobb utón van fejérváry egy 
oly formula készítésében, amely egyaránt ki­
elégítése a koronát s a függetlenségi pártot. 
Eszerint az 1867. évi XII. t.-cikk azon ré­
szét, mely a véderőre vonatkozik, módo út­
tá'ik olyképen, hogy egy 20 éves véderfc 
törvényt alkotnának.“ Ezen nyilatkozat meg- 
erősitésekópen jelentik, hogy fejérváry és 
Gautsch utazása e fordulóval van kapcso­
latban.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Bidapest, augusztus 11. Jobb irányiét mellett 
indult, az árak 5 — 10 fillérrel magasabbik, roir 
változatlan, tengeri szilárd, — gabona II—lu fillér­
rel magisalib. iclszálli-.tatott 34,294 mm.. elezáUit- 
tatott 20,045 mm. gabona. — Hat ári doub­
let: A rossi termésről érkezett liirek miatt alacso­
nyabb irányzaton indult az előtőzsde. — A forga­
lom élénk. ‘ Huzn októberre 1624; áprilisra !6'74„ 
rozs 1318: zab 12 32; eugeri májusra 16 84; 
'.H)6 ra 13 44 ; repce 24-50.

»baéhyobamok

ipioa ób kegryenoasJL
Regény a béesi életből

Magyarosította: Bsabó Antal. 70
— Igen, unokaöcscse könnyelműsége 

miatt kit gyászol, mint atya az elveszett Sut.
Hiszen kevés könnyelműséget meg 

lehet a fiatalságnak bocsátani, és úgy látszik, 
az ifjú azon tiszteletről is megfeledtezik, a 
melylyel nagybátyja háza iránt tartozik. Mórt 
ma már csak illett volna, hogy üdvözletével 
6 is megjelenjen.

Amália elgondolkodva tekinteti a virár- 
gokra, melyek közt az ékszer feküdt.

— Igaztalan iránta, anyám, — mondá 
az elnökné. 0 nem feledkezett meg róla* 
egészen, e virágok mondják azt nekem.

Valami fájdalom rezgeti át szavain, 
melyek igen rosszul hatottak az öreg nőre, 
ki egészen ijedten tekintett leányára.

_ E virágokat ö küldötte, — mondá 
határozottan Amália. () maga nem mer atyai 
barátjának házában megjelenni, s azértkilldé 
ezeket, hogy gondoljak reá, a eszközöljek 
békét közte és férjem közt.
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Pedig csatlakozott a fiatal nő.
A virágokat nem Hohenau Hermann 

küldötte, hanem egy öreg, hű irodaszolga.
Látogatást látogatás követett, s a szív­

ből jövő szerencseki vénátok bebizonyiták a 
fiatal nő előtt, hogy minden körben mennyire 

».eretik és tisztelik.
Ez valóban boldog nap volt.
De a mint a példabeszéd mondja, csak 

lementével dicsérd a napot.
Eljött az est: az elfogadó terem csillá­

rai számtalan gyertyaláng fényét sugárzák 
vissza, az asztalok terítve voltak, s az áldott 
tőkék nemes nedűi többféle változatban csil- 
Jámlottak a kristálypoharakban.

A családnak legkitiintetettcbb barátjai 
megjelentek, s az előteremben énekesek fog­
laltak helyet, hogy dallal üdvözöljék az ün­
nepeltet.

Kik voltak azon énekesek "?
Senki nem ismerte, senki nem hivt-t 

őket ide.
Az inasok a mellékterem szárnyajtóit 

nyitották meg, s anyja oldalán megjelent 
"Werdenberg Amália, egyszerűen öltözve, 
mint a szerénység kellemteijes istenője.

S a mint megjelent, az előterem mélyé­
ben felhangzott a dal. mint szerelmi üdvöz­
let, a hallgatag éjszakából:

„Te csöndes éj, melyet sötét lepel
Borit, s csillagsugár deríts fel,

Isten hozott!
Te ismered, mit e szív rejteget,

. A fájó kint sajgó gyötrelmeket,
Mik dúlnak ott. . .

Te bűvös éj, melynek sötét kara,
Az édes kéj leplével takara

Egymás ölén . , .
Hadd érezzem még egyszer mámorát
Az édes kéjnek mit szerelme ád,

Borulj f lém 1

S ha már elvesztenem a meuyországot,
Mely után szivem oly forrón vágj ott,

S számiizetém ...!
Tüntesse fel őt egy édes álom,
Hiszen meg ebben is boldogságom 

Találom én . . .

Mindenki meglepetten hallgatta a dalt, 
mely egy száműzött szerelmesnek fájó érze- 
ményit tolmácsoló.

A mint a dal elhangzott, a dalnokok 
THszavonuItek és senki rém gondolt arra, 
bogy megkérdezze őket, ki által küldettek, 
s ki adta szájukba e merész nyilatkozatot.

Amáli ártatlanságában csupán a dal 
Janira hallgatott, s tekintette a legbensőbb 
szeretet és hála kifejezésével nyugodott 
férjén.

á\ erdenberg belépő r.eje felé sietett, 
hogy megölelje őt, midőn a dal felhangzott, 
s kínos figyelemmel hallgatá végig a szám

egy mégis elvetve akad, az agráriusok lel­
kiismeretes könyomatosa siet róla hirt adni. 
Hadd lássák, hogy nem vesztek még ki a 
régi jó erkölcsük. Ma, két ilyen ünnepről ad 
tudósítást. Talán nem is véletlen játéka, ha­
nem csalhatatlan jele az időknek, hogy e 
két ünnep egyike sem a történelmi vezető­
osztály dicsőségének hirdetője. Az egyiket 
az ácsi cukorgyár! uradalom, tehát egy erő 3- 
sen merkantilig vállalkozás területén tartot­
ták, a másikat Oppenheim Simon baranya- 
megyei nagybérlő munkásai rendezték. Rossz 
időket élünk. Elégedett munkásokat már 
csak az uj földesurak uradalmain lehet 
találni.

A növények vegyi összetétele és a 
talaj tápanyagkészlete közötti össze­
függés. A növények vegji összetétele és a 
talaj tápanyag készlete közötti összefüggés­
ről egy szakember azt mondja, hogy azon 
esetben, ha a talajban sok tápanyag van és 
a megeiemzelt növényi alkatrészek is sokat 
tartalmaznak, az erős trágyázás nem lesz 
jövedelmező. Ha azonban a talajban sok 
tájianyag mutatható ki, de a növényi alkat • 

j részekben nem s ugyancsak a termés sem 
I kielégítő, akkor miután a talajban ez eset 
I ben a tápanyagok nehezen oldható alakban 
1 vannak jelen, a trágj-ázással segíthetünk 
1 ezen. Ebben a tekinteiben a műtrágyáknak 
I is jelentőségük van. A talajban nehezen old 

ható káliumot, gipsz, vagy még inkább mész- 
trágyával oldhatóbbá tehetjük. A foszforsa 
vat pedig kénsavas káliummal vagy chili - 
salétrommal és a talaj televőnytartalmának 
szaporításával tehetjük könnyebben oldhatóvá. 
Ilyen talajok nyers tápanyagainak kihasz­
nálását előmozdítjuk a megfelelő talajmive- 
léssel öntözéssel. Ha a vegyi elemzés úgy a 
talajban, mint a növényekben kevés tápanya - 
got mutat ki, akkor úgy az istálótrágya, 
mint a műtrágyák alkalmazása indokolt. 
Végre, ha a növényekben sok tápanyag, a 
talajban pedig kevés mu'atható ki, akkor 
ebből arra következtethető: k, hogy a talaj 
sovány volt. de valószín ült g műtrágyázás 
vagy más egyéb trágyafélék alkalmazásával 
rövidebb időre növelték a talaj termőképes­
ségét.

Mérgeshatásuak-e a kálisók ? A
német gazdasági egyesület tanulmány tár­
gyává tette azt, hogy a trágyázásra használt 
kálisók mérgezési hatással vannak e a lege­
lőre járó állatokra vagy nem. Ezen kérdést, 
mely még eldöntetlen, intézte az egylet tag­
jaihoz kél ve véleményüket arra nézve, hogy 
mennyiben tapasztalták azt, hogy a legelőre 
járeí állatokra az alkalmazott kálisók mér 
gezőhalással voltak e vakban, vagy nem, az 
egylet nagjszámú tagjaitól beéikezelt vála­
szok nem voltak egybehangzók, a miért is 
mindenesetre nagyon ajánlható, hogy az is­
tállóban és legelőn óvjuk meg az állatokat i 
attól, hogy kálisót vegyenek magukhoz. — ! 
Amennyiben előfordultak esetek, hogy az j

felüli súlyban)---------"fillérig. Közép (péronkic
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön
nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybar
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pí-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143_14.-
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—14) fillérig. Könnyű péron- 
kin t 240 kilogrammig terjedő súlyban) 138—14(: 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban!
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbi«,
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban'
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Könnyű
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban’-
------------ fillérig. A hízott sertés ürletirányzat«
sziláid.

Még* csak 4 napig*.

a Vásártéren.

Ma Csütörtök augusztus 10-én este 8 órakor
Újdonság! estély

Kizárólag uj műsor.

Uj! Először: (Jjf

Árkádiái vár.
Keleti némajáték 4 jelenetben, a circus nsszctr 
izerrétyzete által, 35lóval Rendezi és beosz­
totta Pedoni Re.iato kir. olasz udvari ballet- 

mt ster.
Két keleti ballet.

1-ső jelenet: 2-ik jelenet: 3-ik jelenei
A honfi születési ünnepélye, A szultán palotájában, A zászló eskü 

4-ik jelenet és vége:
Arcadi vár bevétele.
A némajáték 9Vz órakor kezdődik.

Ezt megelőzőleg 15 legújabb, legjobb 
szám a többek között

Uj!

űzött szerelmi buját, e a hallgatag éjszakák | állatok kálimérgezésbcn szenvedtek. A káli- 
oolűcig em,ekeit. mérgezés esete rendesen olyankor fordult elő,

b leplezetlen vallomás annyira vakme- a mikor az állatok sóéhségben szenvedtek 
rönek tetszett az elnök előtt, hogy az csakis Tester állatorvos kísérletei azt igazolták 
egy 01 agyában logomzbatott meg, s mó hogy as állatok normális viszonyok között 
gi* eszébe juttaía ez neki azon híreket, me- : nem eszik nr.eg a kálisót és különösen nem 
tyek nejenek éjjeli kóborlásairól s sóhajtó- i a kainilot olyan mértékbent hogy a szerve- 
zásairól szómnak. ! zetüknek megárthasson. Tehát gondoskodjunk

(Folyt kör.) arról, hogy állataink sóéhségben ne szenved­
jenek, mert akkor azok nem vesznek maguk 
hoz kálisót. A kálisőkkal való műtrágyázást 
pedig mindenkor, ott a hol helyén való, 
hajtsuk végre.

A bndapest-kőbányai sertóskereskedeln. 1 
csarnok jelentése.

1906. eugusztus 10
A) Hízott sertések ara: 1. A) M agyai 

elsőrendű. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá

hogy 'ihassanak*1';» "kegyes“ jóltevö“gnzAa I "JÍ"1 “P"*« leriedfi sulY1)Rn>---------
egészségére. Ma már az arató nép nincs ün- j n eng' 1,1,181 nebéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
nép lő kedvben. Komor és elégedetlen. Gyak- | súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (pái-onkiri 
ran sztrájkol, sokszor piros vérével és eza- j —820 kilogrammig terjedő súlyban) 140-141 
badságával”íizet, de jószántából nem ünne- j fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammot 
pel. Az arató iinnek Magyarországon mahol- í terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — ti Magva: 
nap ritka lesz. mint a fehér holló. Ila egy ! szedett: Nehéz (páronkint ’ 280 kilóg, a reme r

XÖZOAZDA8AO.
Aratóünnepek. Kiveszőben vannak a 

régi partriárchális szokások. Hajdan, az ara­
tás elvégeztével az aratók muz.sikaszóval, 
felpántlikázva, tiszta ünneplőben járultak a 
gazda eló, h< gy meghálálják neki a jóságát, 
amiért őket csekély bérért heteken át izzadni 
és dolgozni engedte. Egy munkás beszédet 
mondott, a nagyur leereszkedően válaszolt, 
a munkások aztán egy ital bort kaptak,

Először: Uj!
Motho-Phoso.

Gép? Ember? Baba?
A huszadik század legújabb újdonsága.

Naponta rpiyy tetszésnek orvértci

A fehér lovas
(La Clievalier blanche.)

Uj! Itt először: Uj!
Egy manőver, lovas nélkül

Legujübb eredeti idomitása Sidoll Cäsar igazgatónak
Jegyek előre válthatók BORSOS KATA 

üzletében, Városház épület.

Holnap pénteken, augusztus It-én este 8 órakor
Nagy jótékonysági előadás

az alakítandó mentőegyesület és a Kossuth- 
szobor javára. Gála műsor.

'(újak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkók 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto­
kok és házakon kívül gyárak és ipar­
telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-1 
vélbelimegkereséseket továbbit. Ostear- 
seopäihe Presse kiadóhivatal Budapest, 
Kazincy-utca 2,

Jelzálogkölcsönök
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/’"^Szőnyeg vásári” ^
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igenszép mintákban,melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségi! maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szálló Lajos Fiai cégnél
DEBRECEN.

„Hollandi gyomoFcgeppek"
a legkitűnőbb háziezer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyoitiorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" éra 40 fillér.
Kapható :

MitialQvits lené
DEBRECEN, városházzal szemben. I

A gráfia eröta^armáng ggár
Hé szvény társaság V ezérképviselőeége

Horváth Gusztáv Debrecen, Csapó-utca 11 szám.
„Kisbér“ ezukorerő takarmány 
eertéshizlalásra, göböly hizla­
lásra, tehenészethez, lótukarmá- 
nyozásra és Melasse ---------

II
I íill

a legelőnyösebb árak ésfeltételek 
mellett kaphatók.

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom
fekete ruhaszövetekből finom
divat ruhaszövetekből Delin és
Batisztokból, Zefir és Kretonok-

: hói rendkívül olcsó árak mellett =

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Posta, távirda és telefon helyben.
Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig*

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszáa. g*p* Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. *9M — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvőny, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vórköpés, gyomor- és bólhurut, máj- és íép-vérbőrsőg. női biyok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegén« 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augues- 
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsöbbak. Napi ellátás Bzomélyenkint 
4 koronától, Vrasuti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IV2 óra. Vasúti szezonjegyek 33'/t0/o-os kedvozménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintózet rendelő főorvosa: Dv 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Idegi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatoniüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizasá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelősógnél, Ssömerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál_____________________a fürdőigazgatóság.
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Idggbgtgggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló éa neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnt) gyógymódot tartalmazó

Idegbetegsó^ekről Is Gutaiilésről szóié rőpiratot
WE1NZWANN HO WAN-tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „Efi¥8Z4IIVU“-lio* címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.

■ea@a@a®eemeiiiiie«eieiei8iwae»ee*9eese

Aagg ngarade^ Vásári rendezüi^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
—____  megkaphatok. =IHM5

------divatáruházában-------

í Debrecen, Kossuth-utca 5.

----- Magyar orvosolt! Gsak magyar fürdőt ajánlatok! ■----- i

BARTFA áyoőYFURPC
Fíirdöidény máj. 15-tól szept. 20-ig,

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pomoás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubőlet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
- ‘ ‘ Vérszegénység, oly

idegbajoknál és gyen­
geségeknél,' melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosanb betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fü.dők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hints Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csóri János, Dr. Győri Ilona «mdelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000volt

Pompás xunzzusa. v
nyörü fenyvc

flyógyjavallatok.
___/__ 1—. /I .vtnliT/dr ír A v*l nómi

Országos hírű modem hedegvis- 
gyógyintézetl három ásványi is- 
fiirdől Hideg és meleg ásványim. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb ] 
szivgyógyfürdője. Villany, fényű ! 
éa vaelápfürdők (bártfai vaelápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasi 
vizek, könnyen emészlhetók I
Orvos-forrás felölmeljn 
mindenben a Seltere-wiaeU
Villamos gyógykezelés, másság«» j 
tej-, savó- és kenr-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos | 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás ős prospektussal 
készségesen szolgál ■ Mróft- 
iga

ségesen szolgál ■ Mróft-
EB=t*ság Bás-tfefilrsl*.
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APRÓ BIBQ8TÉSEK.
£Mjn li) ar. 'lg 30 riliér minden további hzó 
3 flllAr, ritit.y.bb betűkkel nyomtatott s*6
====:, ss 6 Illír. ....T—1.

Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és disziífik

UwurSail ied»kat*iAittkra pontosan válaezo- 
laod. «•> « szukáit)«» bélyeg bekllldetlk

Fodor Mihály Utódai
äpro iäifJstelc slőrs fizetendők,
ki'1' -4F W*7SW~ ■ -<w «ei «y w x*» ...v*

kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24,
I A

„$b»brecenti
szama [

412. - I
•w WWW ' HkWWxl'CTVYv

Aj úriatokhoz,
melyeket valacnoly je­
li;^ »luft küldőnek a 
5tiiviólíivxtaiba, ne Ioh- 
*4k *rvdati okírásokat 
2*cV4ktilni, mórt érettük 
nemeit-főle folelőssóget 
nvm trillái hatunk. — 
Ásoknt az ajánlatokat 
5s íevUekot, melyeket 
»* apróhirdetés zneg- 
jel»nA*ét61 számit négy 
hét lUtt címzettjük el 
non VA8Z, a bitidóhi- 
vstal megeemmisiti.

£fly kirakat
rollóval megvételre ko- 
rssteük Bővebbet a ki- 
Adóbivafc&lban.

94-8.

INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende- 
zések eredeti tervek szerint. .... ■i.m.i..---------

Dohány íözsde
megvételre kerestetik 
,flgy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóhiva- * 
tálban.

Egy jó karban
lévő kerékpár jutányos 
árban eladó. Cint a kia­
dó hivatalban.

Fiöyelem. 
könj vbekötésetc dísz­
munkák pagsi p intőnk 
ezAlliig aranyozások én 
taify-ná! kés/Ulhctök Piac 
u.Sl. vároaházzal szem 
ben. 16.

Kit-dó
1 szoba, konyha Artny 
János-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél 

krban elodó. Cima ki­
adó hivatalban. 144.

Eladó uj hordok.
Sclunidl és Ungór cég szilágy:

í 6

lyói üzlettelepén nagymennyiségű kész uj

tölgyfa hordók
{1905-ik évi hitelesítéssel) 100—1000 i 
literes ürtaltalmuak, darabonként, vagy ! 
nagyobb mennyiségben elárusittatnak. 

További felvilágosítást ad
REISMAN SÁMUEL,

Szilágy Somlyón.

Eladó.
(magyar holdakban)

140 hold 1ago8Ított sik területű szántó­
föld, rét és legelő, 5 holdas belsőség, 6 szo­
bás lakóház és istálővai 00000 koiona.

100 hold tagositott sik területű szántó­
föld és rét, 7 holdas belsőség 6 szobás la 
kőházzal 00000 korona.

22 hold gyümölcsös 50(K)drb. gyümölcsfá­
val istáló és kerülőházzal .‘15000 korona.

0 hold hegyi szőlő, eből IVa hold be­
ültetve 5000 korona.

38 hold lagositatlan birtok több parcel­
lába KOCO koioruu

A 240 hold tagos birtokot egymástól 
csak a etinált ut választja el.

Az összes birtok együtt 160000 
korona.

(értekezhetni Valkovics Jánosnál.
Nagy-Tarna (Ugoesa-m.)

Iparművészeti Akadémia
FViedberjjt >ei)

Majna! Frankfurt mellett
Polyxteclmikai intézet. Gépész, villany és építési j 
gzm érnék ok hzámáru, - i xigy müópitó zek részére/

A legfinomabb

C: ®1 e i n. « €* a s h i d.
legalább 100 kilogramm vételnél

ICO kilónként 28 korona.
50 kilés ládákban, vagy 3 00 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlegei beküldése, vagy utánvét n ellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé ferze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

ßiyvf ' rí 
w*

Alapittatett 1878. Telefon 16- 68.
Valódi angol

Teijr)is-iáték,
toiEnesüliöz, íiiggfígy, triitölílí, lekejátíl, nil, 
pcEjTfi fa felér kende íkfttl legokiótt n egtii- 

lietö beszerzés leniét.

Seffer Antal
sport-eszközök és kötélgyártá-tilep

BUDAPEST,
ZZ IV., Károly-utca, bcltez. 12. ZZ

(Körponti váioehás épfclete) a Bejé etcitel mitke»

Képes árjegyzék kívánatra legyen és béririitvt. 
Vidéki megrendelések gyerssn éa pcttoiin 

..........etm"eszközöltetnek.

glsőrendö gyár
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bimak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. 732“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.
w»w»--ve V* -- c*:v\íua*- •dreg**« 3i>.?Awic5zr.'*

^rbre^en. nyomatott László őzeef könyvnyomdájában.

i mm


